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Δελτίο τύπου στο πλαίσιο της συνάντησης εργασίας στην Πορτογαλία των 

εταιρικών σχολείων του προγράμματος ERASMUS+/Δράση ΚΑ2 “Green 

schools for a bright green future - small steps can make a difference” 

που υλοποιεί το 3ο Γυμνάσιο Ηρακλείου Κρήτης. 

 

Στα πλαίσια του ευρωπαϊκού προγράμματος ERASMUS+ “Green schools for a bright 

green future - small steps can make a difference” που υλοποιείται στο σχολείο μας σε 

συνεργασία με πέντε σχολεία από τη Γερμανία, την Πορτογαλία, την Ισπανία, την 

Πολωνία και τη Λιθουανία επισκεφτήκαμε για μία εβδομάδα μέσα στο Μάιο του 2022 το 

σχολείο Colegio  Atlantico στην πόλη Seixal της Πορτογαλίας. Εκτός από τη Διευθύντρια 

και την Υποδιευθύντρια του σχολείου στη μετακίνηση αυτή συμμετείχαν και τρεις 

μαθητές του 3ου Γυμνασίου Ηρακλείου, οι οποίοι φιλοξενήθηκαν από οικογένειες 

μαθητών του σχολείου υποδοχής.  Το παραπάνω σχολείο είναι ιδιωτικό, έχει περίπου 

1.300 μαθητές και περιλαμβάνει όλες τις σχολικές βαθμίδες (βρεφονηπιακό σταθμό, 

νηπιαγωγείο, δημοτικό, γυμνάσιο, λύκειο). 

Κατά τη διάρκεια της παραμονής μας καθηγητές και μαθητές ξεναγηθήκαμε στους 

χώρους του σχολείου και ειδικότερα οι μαθητές παρακολούθησαν κάποια μαθήματα, 

συμμετείχαν σε διάφορες ομαδικές δραστηριότητες και ανέπτυξαν γνωριμίες με αρκετά  

παιδιά του σχολείου. Οι εγκαταστάσεις ήταν εντυπωσιακές,  οι αίθουσες διδασκαλίας 

ευάερες και ευήλιες και όχι ιδιαίτερα μεγάλες. Παρατηρήσαμε ότι σε αυτές  τις αίθουσες, 

που ο αριθμός των μαθητών ανερχόταν σε 27- 28, δεν υπήρχαν τα παραδοσιακά θρανία 

αλλά οι μαθητές κάθονταν γύρω από αρκετά ευρύχωρα τραπέζια σε ομάδες των πέντε 

ατόμων χωρίς να γίνεται φασαρία και χωρίς να στριμώχνονται. Αυτό πράγματι 

διευκολύνει τη μεταξύ τους συνεργασία με την αξιοποίηση της ομαδοσυνεργατικής 

μεθόδου και επιπλέον συμβάλλει στην εξοικονόμηση χώρου.  
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Επίσης το σχολείο διαθέτει γήπεδο για μπάσκετ και άλλες αθλητικές δραστηριότητες, 

θερμοκήπιο, όπου εφαρμόζονται πρωτοποριακές μέθοδοι καλλιέργειας (π.χ. υδροπονία), 

εσωτερική πισίνα και αποδυτήρια και τέλος εστιατόριο - τραπεζαρία με πολύ καλής 

ποιότητας υγιεινό φαγητό. Γενικά σε όλους τους  χώρους επικρατεί μία ευχάριστη και 

φιλική ατμόσφαιρα, πράγμα που κάνει πιο εύκολη τη διαδικασία μάθησης. 

Επιπροσθέτως κατά την εβδομάδα της παραμονής μας στην Πορτογαλία 

πραγματοποιήθηκε εκπαιδευτική επίσκεψη στο Coruche, όπου ξεναγηθήκαμε στο 

μουσείο για το φελλό και μάθαμε σημαντικές πληροφορίες για τον τρόπο παραγωγής, 

επεξεργασίας και αξιοποίησης του φελλού στην Πορτογαλία. Επίσης, έγινε μία 

εκπαιδευτική εκδρομή στη Λισαβόνα και ξενάγηση στο ιστορικό κέντρο της πόλης. Κατά 

την επίσκεψη μας στη Λισαβόνα επισκεφτήκαμε μία αξιόλογη έκθεση με θέμα το νερό, 

όπου οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να συμμετέχουν σε διάφορες διαδραστικές 

δραστηριότητες.  Ακόμη έγινε μία εκπαιδευτική εκδρομή στη δασική περιοχή Mata dos 

Metos, όπου οι μαθητές συμμετείχαν σε βιωματικό εργαστήρι στη φύση και ομαδικά 

παιχνίδια μέσα στο δάσος. 

Οι Έλληνες μαθητές προσαρμόστηκαν εύκολα στις οικογένειες που τους φιλοξένησαν και 

ανέπτυξαν φιλίες με τα παιδιά του σχολείου γενικότερα, παρακολούθησαν με 

ενδιαφέρον τα μαθήματα, συμμετείχαν πρόθυμα στις ομαδικές δραστηριότητες, 

αντάλλαξαν απόψεις, ήρθαν σε επαφή με πολλά στοιχεία από την κουλτούρα της χώρας 

που τους φιλοξένησε, γνώρισαν ενδιαφέροντα μέρη και έφυγαν από τη χώρα 

πλουσιότεροι σε γνώσεις και εμπειρίες. 
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Η Διευθύντρια                                                                                                         Η Υποδιευθύντρια  

Περιστέρη Μελπομένη                                                                                  Λυκογιαννάκη Στυλιανή 

 

"Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την παραγωγή του παρόντος δελτίου τύπου δεν συνιστά 

αποδοχή του περιεχομένου, το οποίο αντανακλά τις απόψεις μόνο των δημιουργών, και η Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή δεν φέρει ουδεμία ευθύνη για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που εμπεριέχονται σε αυτό." 


